



新高考下,报考看我们的

齐鲁晚报创新服务考生,“云高招”“老徐话高招”等产品全网点击量过亿

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

2020年,山东新高考,为服务好高校,广大的考生和家长群体,齐鲁晚报·齐鲁壹点快速反应,推出“专业解码”“2020山东新高考志愿填报”专题、“壹点云高招”线上产品、“老徐话高招”视频直播栏目等融媒产品。据不完全统计,截至8月23日,高考相关的系列专题和产品的全网总点击量过亿。

年初受新冠肺炎疫情影响,学生们的返校复学时间受到一定

影响。为最大限度地减轻高三学子复习备考的压力,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“备战高考·名师智慧课堂”线上产品,名师们录制了涵盖语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理九大学科63个专题的系列课程,以空中课堂的形式开讲。半年以来录制了200余个视频,点击量过百万。

3月份,齐鲁晚报·齐鲁壹点专门开设“专业解码”专题,为学生们提供最权威的网络公开课,

帮助他们了解大学和专业。该专题现已汇集了山东大学、山东师范大学、山东农业大学、齐鲁工业大学等多所高校多个品牌专业的解读视频。据不完全统计,该专题现已有600余个视频或文章。

除了做好服务性新闻报道,齐鲁晚报还以视频直播的方式,邀请高校招办主任线上指导考生填报志愿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点资深教育记者徐玉芹在齐鲁壹点开辟了视频直播栏目“老徐话高招”。

截至2020年8月23日12时,“老徐话高招”共推出94期节目,收看量987.6万。值得一提的是,“校长访谈+招办主任访谈+院长访谈+心理专家访谈”至今共播出了67期,此外还有22期单人直播,以及高招会现场访谈,走进大学等创新形式的直播互动,为考生和家长全方位介绍大学和专业、解读新高考政策,并有效指导志愿填报。

继7月份的山东高招会本科场之后,8月22日起,齐鲁晚

报主办的山东高招会高职(专科)场陆续在全省13地市及3个县市火爆开场。这场全省规模最大的咨询会,备受考生和家长好评。与往年不同,今年创新“线上+线下”问招模式,邀请省内百余所本专科院校的招办主任上线齐鲁晚报“壹点云高招”,帮助家长、考生解答志愿填报等难题。据不完全统计,壹点云高招小程序用户访问量累计20余万次,两万多人上线提问,咨询心仪院校。

山东高招会火爆启幕,考生聚焦“3+2”专本贯通分段培养

96个志愿咋填报,高校招办给支招

8月22日,山东高招会高职(专科)场在济南高新会展中心火爆开场,省内200所高职院校齐聚于此。早上8点不到,就有不少家长和考生前来咨询,对各个高职专科院校关注度极高,此次启幕可谓人气十足。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

今年转变报考方式 考生该如何填志愿

在高考招生咨询会现场,考生和家长最为关注的莫过于志愿填报了。对此,记者采访了多位高职专科院校的招办负责人,为考生提供参考。

作为省内15所“双高院校”之一,山东交通职业学院今年面向山东省内招生4800人,其中单独招生和综合评价招生已结束,现在仅剩夏季高考和春季高考的3300多个计划。除此之外,该校今年在省外招生总数为450人。

“96个专业志愿可以放心大胆报考。只要是喜欢的专业,一定要往前放。”对于志愿填报,山东交通职业学院招生就业处处长李宗成建议,报志愿一定要高低搭配,“比方说我们学校的技师合作培养专业、中外合作、校企合作专业,可以作为340分的‘稳一稳’和‘保一保’的专业。”

作为省内唯一一所入选全国35所国家示范性软件学院的专科学校,山东信息职业技术学院以电子信息类为主,辐射电子信息类、软件大数据类、数字媒体类、商务管理类、经管类和智能制造、现代服务等专业。记者了解到,今年该校招生专

业有33个,面向全国11个省进行招生。

该校招生就业处副处长刘明忠对考生的志愿填报提了几点建议。“根据考生自己的分数来定。喜欢电子信息类专业的考生,把我们的专业靠前进行填报。最后选校企合作类的专业进行保底。”刘明忠说,考生不要盲从。要根据自己的兴趣爱好选择合适的专业。

省内最好的高职齐聚 “3+2”成考生关注焦点

记者在高考招生咨询会现场了解到,有不少考生对“3+2”对口贯通专业感兴趣。需要指出的是,“3+2”本科入学后,前三年在该校学习,经考试合格后,后两年在对口本科院校学习。据省教育厅最新消息,今年“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校有48所,共计92个专业点,衔接28所本科高校,招生规模4880人。

具体到专业志愿填报,“3+2”对口贯通分段培养“高职阶段招生,总成绩达到或超过普通类一段线下50分的考生,可在常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿时继续填报。

记者注意到,在48所“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校当中,15所“双高院校”均在此行列当中。

作为“3+2”对口贯通分段培养的试点高校之一,山东商业职业技术学院三个专业招200人,其中物联网应用技术专业衔接齐鲁工业大学,食品营养与检测专业衔接山东中医药大学,会计专业衔接济南大学。需要说明的是,山东商业职业技术学院的会计专业,早在2013年就开始试点“3+2”对口贯通培养了。

山东职业学院三个专业招240人,其中,电气自动化技术专业招生80人,衔接齐鲁工业大学的电气工程及其自动化专业;道路桥梁工程技术专业招生80人,衔接山东交通学院的土木工程专业;电子信息工程技术专业招生80人,衔接山东建筑大学的电子信息工程。

试点“3+2”专本贯通 最早的七年前就开始了

当然,除“双高院校”外,省内部分热门高职专科院校也成为了“3+2”专本贯通试点院校。其中,山东劳动职业技术学院2016年开始试点,机电设备维修与管理专业招生40人,对口衔接山东交通学院机械电子工程专业。

山东医学高等专科学校两个专业招生80人,其中医学影像技术专业招生40人,药学专业招生40人,对口衔接山东中医药大学药学专业。

青岛港湾职业技术学院四个专业招生280人,其中,轮机工程技术专业招生40人,对口衔接山东交通学院的轮机工程专业;物流管理专业招生80人,对口衔接青岛农业大学的物流管理专业;机械设计与制造及其自动化专业招生80人,对口衔接青岛农业大学的机械设计制造及其自动化专业;电气自动化技术专业招生80人,对口衔接青岛大学的电气工程及其自动化专业。

记者注意到,高职专科院校开始试点“3+2”的时间也不尽相同。最早的从2013年就开始试点了,比如山东职业学院的电子信息工程专业、淄博职业学院的应用化工技术专业、山东畜牧兽医职业学院的动物医学专业等。



阳光助学直通车 走进济宁邹城

一家出了四个大学生,今年三胞胎同时考上大学



阳光助学志愿者在学子家中探访。

本报8月23日讯(记者 李殷婷)高考录取陆续进行。近日,2020年齐鲁晚报·力诺瑞特阳光助学来到济宁邹城,在当地志愿者的带领下,齐鲁晚报与力诺瑞特探访小组走进村镇乡间,共同寻找阳光学子的励志故事。从走访中可以看出,即将步入大学校园的孩子们对未来充满着期待。学生们也希望在今后的学习生活中能志存高远、矢志不渝,将社会各界的爱心化作刻苦努力、发奋学习的动力。

在走访中,探访小组与每一名学子都面对面交流。因为一份坚持,一份勇敢,他们战胜了困难,向着大学目标奋勇前进。

在峰山镇峰山村,小田是家里三胞胎之一,他们三个今年都考上了大学。小田还有个姐姐,正在读大学。虽然小田的爷爷不久前做了手术,但他们的努力给一家人带来不少欢乐。

在张庄镇白山峪村,小王高考一结束就在乡里打起了工。他说:“想利用这个暑假积累一点社会实践经验,同时也希望通过自己的努力赚取生活费,为家里减轻负担。”

乐观、开朗是探访小组对田黄镇白龙池村的小赵的第一印象。小赵对自己的未来充满美好向往,谈起最憧憬的大学生活时,她说:“经常在我脑海中浮现的是充实的大学生活和在图书馆里和大家一起学习的

场景。”每一个故事中,学子逆境中奋进的精神和勇气让人为之感动。阳光助学的意义不仅仅是帮助困难学子解决燃眉之急走进大学校园,更重要的是弘扬学子身上的阳光精神。目前,阳光助学活动仍在进行实地探访工作,力争让真正需要帮助的学生都能得到阳光助学的帮助,让每一位社会人士一同感受阳光学子执着奋进的感人故事。

在探访的孩子中,很多通过自己的勤奋和努力完成了人生中非常重要的一次逆袭,他们的高考分数大多在500分以上。特别值得欣慰的是,有很多去年资助的学子今年加入到益助学活动中来。赠人玫瑰,手有余香,在求学路上坚强励志的孩子们都明白感恩的意义,令人感动。

今年的助学走访中,我们看到不少孩子过早地与父母一起扛起家庭的重担。我们希望能有更多的爱心力量加入助学的队伍,给坚强的孩子们一份鼓励和支持,一份爱心能够改变一个孩子的命运。

帮助这些阳光学子走进大学校园,一直以来是阳光助学活动的目标和追求。“我们更希望看到的是,通过我们的帮助能够让这些学生感受到社会给予的关爱,让他们感受到社会的阳光大爱,勇于自信地面对未来生活。”圆梦微公益创办人王越表示。



8月22日,山东高招会高职(专科)场火爆开场,200所高职院校向考生面对面支招志愿填报。记者 陈文进 摄